



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»
г. ЗАПОРОЖЬЯ

XXXIII ПЕРВЕНСТВО СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА



ФУТБОЛ

1971

СРЕДА

СРЕДА

25 АВГУСТА 1971 ГОДА

25 AUGUST 1971

«МЕТАЛЛУРГ»
(Запорожье)

— «СПАРТАК»
(Орджоникидзе)
(ОДСК КОМПЛЕКС)

ВТОРОЙ КРУГ

Начало матча в 19 часов

ФУТБОЛ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

Лучшая команда этой республики основана в 1937 году. Сначала выступала в городских и республиканских соревнованиях, была чемпионом Северо-Осетинской АССР.

Футболисты Орджоникидзе в нынешнем году в двенадцатый раз будут выступать в чемпионатах страны. Если первый сезон в 1959 г. был для «красно-белых» неудачным, то в дальнейшем коллектив медленно, но уверенно продвигался вверх по турнирной лестнице. В 1964 г. команда впервые получила возможность бороться за выход в класс «А» — она заняла в зоне второе место. Южане отлично сыграли в полуфинале, победив всех своих соперников. Однако в финальных играх они не смогли противостоять более опытным коллективам и остались на четвертом месте.

Два года спустя футболисты из Орджоникидзе пре-взошли свой успех. Став победителем зоны, они на этот раз значительно лучше выступили в финале, завоевав почетное второе место и путевку во вторую группу класса «А». Три сезона провели спартаковцы во второй группе. За этот короткий срок они сделали такой шаг вперед, который под силу далеко не многим.

В 1967 году «Спартак» дебютировал в первой подгруппе второй группы класса «А» и занял 16-е место.

Но вот три года назад о «Спартаке» заговорили. Вчерашиний аутсайдер вдруг вынырнул на поверхность и финишировал в головной группе команд второй группы класса «А». А в следующем сезоне дружная команда Северной Осетии и вовсе стала автором сенсации. За четыре минуты до конца решающего матча с ленинградским «Динамо» она забила единственный и решающий гол и заняла первое место в своей зоне, получив одновременно путевку в финальный турнир победителей зональных соревнований. Итак, с конца таблицы — в финал. Здесь собрались корифеи — «Днепр», «Жальгирис», хабаровский СКА. «Спартак» не котировался. Но вскоре симферопольские любители футбола, наблюдавшие за ходом борьбы, убедились, что в лице футбольного коллектива города Орджоникидзе признанные фавориты встретили опасного конкурента. Спартаковцы показали быструю и коллективную игру. Это была самая дружная команда. И она победила.

В прошлом году спартаковцы впервые провели сезон в высшей лиге. Это был трудный год для дебютантов. Но «Спартак» боролся мужественно. Орджоникидзевцы сумели победить киевское «Динамо» — 3:2, столичное «Торпедо» — 2:1, отобрать по очку у московского ЦСКА и у своих столичных одноклубников. Способный вратарь команды В. Олейник играл за сборную СССР.

По итогам первого круга в нынешнем сезоне «Спартак» занимал 16-е место. Причиной неудачного выступления выходцев из высшей лиги является слабая игра на полях соперников. Так и во втором круге орджоникидзевцы успели проиграть в Кутаиси (0:3), Днепропетровске (0:4), Харькове (1:4). Зато в «родных стенах» спартаковцы взяли верх над футболистами Фрунзе (5:3) и Караганды (1:0), буквально разгромили душанбинский «Памир» (6:1).

ОНИ ВЫЙДУТ НА ПОЛЕ

Мы уже отметили талантливого вратаря Владимира Олейника. По возвращении из турне по Южной Америке старший тренер сборной СССР Валентин Николаев весьма лестно отзывался о двадцатипятилетнем спартаковце.

Защитник Н. Худиев уже провел ряд официальных

матчей в составе олимпийской сборной страны. Его коллега В. Подлужный зачислен в молодежную сборную страны.

В середине поля у гостей выделяются Игорь Зазроев и Хасан Мириков. И. Зазроев — сын известного в прошлом центрфорварда тбилисского и киевского «Динамо» Андрея Зазроева, под руководством которого спартаковцы завсевали в 1969 году путевку в высшую лигу. Умению Игоря Зазроева «поддержать» мяч, обыграть двух, а то и трех соперников, могут позавидовать и полузащитники команд высшей лиги. И. Зазроев включен в сборную команду Российской Федерации. Х. Мириков является бомбардиром команды — на его счету 6 мячей.

В сборную Российской Федерации включен и нападающий Георгий Кайшаури. Напористый, всегда готовый добить отскочивший от игрока мяч, Кайшаури очень опасен в пределах штрафной и вратарской площадок.

И все же душой атак «Спартака» бесспорно является энергичный, неунывающий Нодар Папелишвили. Формально ветеран «Спартака» числится левым крайним нападающим, но, пожалуй, трудно найти во время матча участок поля, где бы не побывал Папелишвили.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Спартак» (Орджоникидзе) — «Металлург» (Запорожье) 2:1 (0:0). Республиканский стадион «Спартак». 8 июля. Переменная облачность. 22 градуса. 20 000 зрителей.

Судьи: И. Карапетян, В. Зазоян, С. Арабелян (все — Ереван).

«Спартак»: Олейник, Бичикоев, Худиев, Кошиев, Тарасян (Саввиди), Кайтуков, Абаев, Кайшаури, Плиев, Папелишвили.

«Металлург»: Гургач, Томах, Денеж, Пугачев, Ключик, Чорба, Портнов, Еременко, Кутин (Гороза), Тоя (Усов), Куличенков.

Голы: Папелишвили (61), Ключик (75), Кошиев (85 с пенальти).

Дублеры: 3:0 в пользу «Металлурга». Голы: Забудько (2), Петров.

Во втором тайме спартаковцы создавали одну голевую угрозу за другой и на 61-й минуте добились успеха. Гол забил Папелишвили.

На 75-й минуте защитник гостей Ключик нанес мощный удар. Олейник отвел мяч на угловой, после розыгрыша которого все тот же Ключик «отворил» ворота «Спартака» — 1:1.

Во время одной из атак хозяев защитник запорожцев Пугачев сыграл рукой в своей штрафной. Пенальти четко реализовал Кошиев — 2:1.

НАСТАВНИКИ «МЕТАЛЛУРГА» О КОМАНДЕ ГОСТЕЙ

В. С. ЖИЛИН: «Спартак» — хорошая команда, имеющая свой специфический игровой почерк. Очень сильна защитная линия команды, где выделяются Олейник, Худиев, Плиев, Бичикоев. В линии полузащиты радуют своей игрой Зазроев и Мириков — бомбардир команды».

В. Ф. ОЛЕЙНИК: «Орджоникидзевцы отличаются высокотехничной игрой и тактическим мышлением. Ставку делают на быструю игру на флангах. По технике обращения с мячом спартаковцы не уступают даже «Днепру» и «Черноморцу». В целом игра команды оставляет хорошее впечатление. В Орджоникидзе встреча сегодняшних соперников проходила в равной борьбе».

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Черноморец» — «Строитель» (0:1).

«Молдова» — «Волгарь» (0:4).

«Жальгирис» — «Даугава» (1:1).

«Памир» — «Текстильщик» (0:1).

«Алга» — «Шинник» (0:1).

«Шахтер» — «Локомотив» (2:3).

«Днепр» — «Крылья Советов» (4:2).

«Металлист» — «Уралмаш» (1:0).

«Торпедо» — «Кузбасс» (0:0).

В скобках указаны результаты встреч в первом круге.

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

«СПАРТАК»

ВРАТАРИ

м. с. В. Гургач (1939)

м. с. В. Кириченко (1948)

Б. Олейник (1950)

м. с. Б. Конфедерат (1943)

м. с. З. Ревазов (1948)

А. Яновский (1952)

ЗАЩИТНИКИ

А. Томах (1948)

м. с. В. Денеж (1949)

Н. Голиков (1950)

Н. Тимошенко (1941)

В. Гороза (1948)

А. Чунихин (1949)

м. с. И. Бичикоев (1941)

м. с. А. Плиев (1944)

м. с. Н. Худиев (1949)

м. с. А. Кочиев (1945)

м. с. В. Подлужный (1950)

м. с. Т. Дудиев (1946)

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

Ф. Чорба (1946)

м. с. В. Еременко (1943)

В. Малаховский (1948)

Н. Куличенков (1950)

С. Чумак (1949)

В. Захаров (1951)

А. Сизов (1945)

Г. Кайтуков (1949)

м. с. И. Зазроев (1948)

Х. Мириков (1950)

Саввиди

Г. Керашвили (1953)

НАПАДАЮЩИЕ

м. с. В. Портнов (1942)

В. Кутин (1948)

О. Усов (1948)

Г. Забудько (1950)

Э. Губаний (1946)

Ю. Петров (1952)

м. с. Г. Кайшаури (1945)

м. с. Н. Папелишвили (1940)

Г. Тарасян (1948)

м. с. Ю. Абаев (1948)

А. Кочетов (1952)

Начальник команды —
м. с., засл. тренер УССР
В. С. Жилин

Начальник команды —
м. с. С. Д. Дзарасов

Старший тренер —
м. с. В. Т. Богданович

Старший тренер —
засл. тренер РСФСР
Д. Чихрадзе

Капитан — В. Еременко

Капитан — И. Зазроев

Состав судейской бригады и номера, под которыми футbolисты выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона.

**ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ
НА 25 АВГУСТА**

(основные составы)

	И	В	Н	П	М	О
«Локомотив» М	27	18	6	3	46—17	42
«Днепр»	27	16	6	5	51—23	38
«Черноморец»	27	15	7	5	23—14	37
«Текстильщик»	27	10	12	5	30—20	32
«Крылья Советов»	27	11	6	10	31—24	28
«Металлист»	27	12	4	11	31—28	28
«Шахтер» КГ	27	10	8	9	27—24	28
«Уралмаш»	27	9	10	8	21—19	28
«Шинник»	27	11	5	11	27—30	27
«Металлург»	27	8	10	9	23—23	26
«Даугава»	27	8	10	9	18—20	26
«Торпедо» Кт	27	8	10	9	34—28	26
«Кузбасс»	27	9	8	10	26—35	26
«Памир»	27	10	5	12	25—30	25
«Спартак» Ор	27	10	5	12	34—41	25
«Динамо» Л	27	9	6	12	24—28	24
«Жальгирис»	27	8	8	11	22—29	24
«Строитель»	28	10	4	14	30—38	24
«Молдова»	28	6	10	12	16—28	22
«Алга»	27	6	9	12	23—33	21
«Волгарь»	27	5	11	11	21—35	21
«Рубин»	27	5	8	14	20—36	18

Примечание: В таблице не учтен результат матча «Рубин» — «Динамо», состоявшегося 21 августа.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередная встреча первенства страны по футболу на нашем стадионе состоится в воскресенье, 29 августа.

Играют: «Металлург» (Запорожье) — «Строитель» (Ашхабад).

Начало в 19 часов.

ЗАПОЛНИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

Матч окончился со счетом

Голы забили (на какой минуте)

Лучшими на поле были

Матч судили

Результат встречи дублеров

ТОВАРИЩИ ПЕШЕХОДЫ!

Невнимательность при переходе улиц, переход улицы в неустановленном месте, попытка перебежать дорогу перед приближающимся транспортом создают повышенную опасность не только для самих нарушителей-пешеходов, но и для водителей транспорта.

Товарищи пешеходы, пассажиры общественного транспорта! Соблюдайте правила движения.

От вашего поведения на улицах зависит нормальная работа транспорта и ваша личная безопасность.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ УВД г. ЗАПОРОЖЬЯ.

ФУТБОЛ



Ответственный за выпуск А. Копелиович.

Цена 5 коп.

БЕ 06992 18 VIII 1971 г. Заказ 5760. Тираж 3000

г. Запорожье, тип. «Днепровский металлург»